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SDĚLENÍ Z PRAXE
Herpes zoster u 9měsíčního kojence

Chlapeček je narozen z druhé fyziologické 

gravidity, matka i dítě v průběhu gravidity 

i peripartálně byli bez komplikací. Má starší 

4 letou sestru. Chlapec je zdravý, prospívá, 

není sledován ve specializovaných ambulan-

cích. V prosinci roku 2021, 8. týden života, byl 

nemocný, měl rýmu a kašel, s následným vý-

sevem ojedinělých drobných pustulek, které 

brzy odezněly. V předchorobí předcházela 

varicela u sestry, od které se chlapec naka-

zil. Následně byl chlapec bez komplikací, 

bez infektu. V červenci 2022 (9. měsíc) se na 

vnitřní straně levé paže objevil výsev drob-

ných papulovezikul na zarudlé spodině, po-

stupně se během 3 dnů šířících na předloktí 

a následně nad sternum a hrudník vlevo, kde 

byly pouze ojedinělé drobné papulovezikuly. 

Projevy byly lokalizovány unilaterálně vlevo, 

podél dermatomu odpovídajícímu inervaci 

Th1. V předchorobí byl bez prodromálních 

příznaků. Subjektivně bez obtíží, neškrábe se, 

není algický, afebrilní. Indikovaná byla pouze 

lokální terapie vysušujícími externy. Celková 

terapie nebyla vzhledem k nekomplikované-

mu průběhu a lokalizaci HZ nutná. Zhojeno 

v průběhu 3 týdnů ad integrum. 

Závěr
Herpes zoster je v dětském věku rarit-

ní diagnózou, ale možnost vzniku HZ by 

neměla být opomíjena v diferenciální dia-

gnostice herpetických exantémů u  dětí. 

Poddiagnostikování HZ u dětí bývá dáno 

minimálním klinickým obrazem a mírným 

průběhem. Anamnesticky by mělo být cíleně 

pátráno po pre- nebo post-natální expozici 

VZV. Incidence HZ u dětské populace s érou 

VZV vakcinace klesá. Zavedením aktivní 

imunizace proti varicelle došlo ke snížení 

incidence HZ u dětí o 78 %, s přechodně zvý-

šenou incidencí HZ mezi 1.–2. rokem u dětí, 

které byly očkovány před 1. rokem života. 

Vhodnost aktivní VZV imunizace dětí do 12 

měsíců života zůstává z výše uvedených dů-

vodů sporná (25).
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